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Vysvetlivky

MS - maturitna skuska

EC — externd Cast’ (maturitnej skusky)

GYM — gymnazia

SOS — stredné odborné Skoly

ZSS — zdruzené stredné Skoly

SOU - stredné odborné ucilistia

N — velkost’ Statistického suboru, pocet ziakov

BA — Bratislavsky kraj

TT — Trnavsky kraj

TN — Trenciansky kraj

NR — Nitriansky kraj

ZA - Zilinsky kraj

BB — Banskobystricky kraj

PO — PreSovsky kraj

KE — Kosicky kraj

Sig. — obojstranna signifikancia, $tatistickd vyznamnost
AJO8B — oznacenie testu z anglického jazyka troven B

P.Bis. — Point Biserial, parameter medzipolozkovej korelacie
r — korela¢ny koeficient, koeficient vecnej signifikancie

polozka (testova)-  priklad, uloha, otazka v teste urCena na riesenie a hodnotend (0, 1)
v hrubom skore

np — narodny priemer
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Uvod

Diia 12. marca 2008 sa konala externa ¢ast’ maturitnej skusky (EC MS) z anglického
jazyka urovni A, B a C.

Ciel'om externej Casti maturitnej skusky je priniest’ porovnatelné vysledky pre ziakov
z celého Slovenska.

V prvej Casti spravy kvantifikujeme $tatisticky sabor. Udaje o podtoch Ziakov st
Clenené z hl'adiska uzemného, zriad’ovatel’a Skoly, typu Skoly a pohlavia.

V dalsej Casti Vysledky prezentujeme mozné faktory rozdielnosti vykonov v EC MS
prostrednictvom zékladnych Statistickych charakteristik testu, distriblicie uspesnosti ziakov a
vysledky spracované podl'a vybranych triediacich znakov po uprave bodovania kritickych
poloziek.

V Casti  Polozkovda analyza sa vraciame k vysledkom pred upravou bodovania
a predkladame informacie o psychometrickych charakteristikach testu, aby sme dokladovali
kvalitu testu a odhal'ovanie kritickych poloziek.

V Zavere sumarizujeme Statistick¢é zistenia smerované k hodnoteniu vykonov
populacného ro¢nika a k overeniu meracieho néstroja, pripadne identifikujeme jeho slabiny
v zaujme buduceho skvalitnenia tvorby testov.

K sprave pripajame K/uc spravnych odpovedi a plné znenie variantu testu, ktory bol
pouzity v polozkovej analyze. Oznacenie poloziek v analyzach sa viaze k tomuto variantu
testu.

Informacie, ktoré sprava prindsa, si urcené tvorcom testov, didaktikom jednotlivych
predmetov a kompetentnym pracovnikom v problematike hodnotenia vysledkov vzdelavania.
Sprava dokladuje korektnost” a exaktnost’ maturitnej skusky a spracovania jej vysledkov.

Sucastou spravy je samostatny dokument - Prirucka', kde uvadzame vychodiska
testovania, zakladné informacie o priebehu EC MS, o testovacich nastrojoch, metodach
spracovania dat a vysvetlenie niektorych odbornych pojmov, Statistickych postupov a
VZOICov.

! Jus¢akova, Z., Ringlerova, V.: Prirucka (vysvetlenie pojmov pouzivanych v zdvere¢nych spravach zo
Statistického spracovania testov EC MS), SPU, Bratislava 2007.
URL: http://www.statpedu.sk/buxus/docs//Maturita/prirucka.pdf
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1 TESTOVANI ZIACI

Do testovania v predmete anglicky jazyk zakladna troven (test AJOSB) sa zapojilo
26 255 ziakov. V nasledujucich tabulkdch uvadzame pocty ziakov a §kol triedené podla
krajov, zriad’ovatel’a Skoly, typu Skoly, pohlavia a variantov testu.

Pocet §kol a ziakov podla krajov: AJO8B

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Kraj BA 100 14,7% 3241 12,3%
TT 59 8,7% 2140 8,2%
N 60 8,8% 2656 10,1%
NR 86 12,7% 3164 12,1%
ZA 85 12,5% 3797 14,5%
BB 87 12,8% 2743 10,4%
PO 106 15,6% 4258 16,2%
KE 96 14,1% 4256 16,2%
Spolu 679 100,0% 26255 100,0%
Tab. 1 Pocet $kol a ziakov podl'a krajov

Pocet §kol a ziakov podla zriad'ovatela: AJ08B

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Zriadovatel Statne Skoly 541 79,7% 22662 86,3%
Sukromné $koly 76 11,2% 1977 7,5%
Cirkevné skoly 62 9,1% 1616 6,2%
Spolu 679 100,0% 26255 100,0%
Tab. 2 Pocet skol a ziakov podla zriad'ovatel'a

Pocet §kol a ziakov podra typu skoly: AJOSB

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Typ GYM 224 33,0% 9467 36,1%
Skoly S0S 248 36,5% 11420 43,5%
ZSS 116 17,1% 4449 16,9%
sou 91 13,4% 919 3,5%
Spolu 679 100,0% 26255 100,0%
Tab. 3 Pocet $kdl a ziakov podl'a typu Skoly

Poéet ziakov podla pohlavia: AJO8B 2

pocet %
Pohlavie chlapci 11894 45,3%
dievcata 14361 54,7%
Spolu 26255 100,0%
a. Test=AJ08B
Tab. 4 Pocet ziakov podla pohlavia

V d’alSej Casti uvadzame vysledky, ktoré potvrdzuju rovnomerné rozloZenie variantov testu
AJO8B v testovanej populécii.
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2 VYSLEDKY
2.1 Vseobecné vysledky

Statistické charakteristiky v nasledujtcich tabulkach vyjadruji vysledné kvalitativne
znaky testu, UspeSnost’ ziakov ako aj kvalitu testu, ako ich ziskavame na zaver analyzy po
pripadnej uprave bodovania. T4 sa moze uplatnit vtych polozkach, ktoré vykazovali
nevhodné Statistické vlastnosti. Uprava spodiva vtom, Ze sa v tychto problematickych
polozkach prideli kazdému ziakovi 1 bod. V pripade, Ze sa bodovanie neupravuje, obsahuju

tieto tabul’ky rovnaké tidaje ako tabul’ky z kapitoly 4 (Polozkova analyza).

Vysvetlenie pouZitych charakteristik je uvedené v Prirucke?.

Vysledné psychometrické charakteristiky testu (UspesSnost’): AJ08B

Test
AJO8B
Cast
Poclvanie Gramatika Citanie Spolu

Pocet testovanych zZiakov 26255 26255 26255 26255
Maximum 100,0 100,0 100,0 100,0
Minimum ,0 15,0 ,0 10,0
Priemer 62,2 63,2 60,3 61,9
Standardna odchylka 19,9 16,1 25,0 17,8
Intervalovy odhad Uspes$nosti populacie - dolna hranica 23,3 31,7 11,4 27,0
Intervalovy odhad Uspes$nosti populacie - horna hranica 100,0 94,7 100,0 96,9
Standardna chyba priemernej spenosti A A 2 A
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - dolna
hranica 62,0 63,0 60,0 61,7
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - horna
hranica 62,5 63,4 60,6 62,1
Cronbachovo alfa , 782 711 ,865 912
Standardna chyba merania pre Uspe$nost 9,3 8,6 9,2 53
Intervalovy odhad Uspesnosti individualneho Ziaka 18,2 16,9 18,0 10,4

Tab. 5

Vysledné psychometrické charakteristiky percentualnej GispeSnosti testu AJOSB

* Jui¢akova, Z., Ringlerova, V.: Priru¢ka (vysvetlenie pojmov pouzivanych v zavereénych spravach zo
Statistického spracovania testov EC MS), SPU, Bratislava 2007

EC MS 2008
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Histogram AJ08B
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Obr. 1 Vysledny histogram tspesnosti
Uspesnost a percentil: AJOSB variant 9840 a 9847 30 58,3 40,7 736
- 31 60,0 435 779
Uspesnost Percentil Pocet Ziakov 32 61,7 46,5 800
! 10,0 0 ! 33 63,3 49,5 847
2 "7 0 2 34 65,0 52,8 812
° 133 0 7 35 66,7 55,9 832
N 15,0 0 13 36 68,3 59,0 834
° 16,7 A 17 37 70,0 62,2 789
6 18,3 2 82 38 71,7 65,2 815
! 200 3 46 39 73,3 68,3 839
8 217 4 58 40 75,0 71,5 753
o 233 7 95 4 76,7 74,4 745
10 25,0 10 128 42 78,3 77,2 774
" 267 15 186 43 80,0 80,2 721
12 283 22 233 44 81,7 82,9 724
3 300 3.1 274 45 83,3 85,7 667
" 817 42 354 46 85,0 88,2 643
° 333 55 335 47 86,7 90,7 552
10 35,0 638 428 48 88,3 92,8 508
7 36,7 8.4 439 49 90,0 94,7 443
18 38,3 10,1 481 50 017 9.4 318
19 40,0 11,9 554 51 93.3 077 238
20 41,7 14,0 587 52 95.0 98.6 200
21 433 16,3 651 53 9.7 99.4 o7
22 45,0 18,7 680 52 98.3 99.7 5
23 46,7 21,3 613 55 100.0 99.9 14
24 483 237 719
25 50,0 26,4 719
26 51,7 29,1 772
27 53,3 32,1 737
28 55,0 34,9 767
29 56,7 37,8 765
Tab. 6 Prepojenie uspesnosti a percentilu
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Uspesnost’

Pocetnost Percenta Platné % Kumulativne %
Plang | 10,0 1 K K K
17 2 1 1 2
133 7 5 5 7
15,0 13 9 9 1,6
16,7 17 12 12 2,8
18,3 32 2.2 2.2 50
20,0 46 32 32 8,2
21,7 58 4,0 4,0 12,2
233 95 6.6 6.6 18,7
25,0 128 8,9 8,9 27,6
26,7 186 12,9 12,9 40,5
283 233 16,1 16,1 56,6
30,0 274 189 189 75,5
31,7 354 245 245 100,0
Spolu 1446 100,0 100,0
Tab. 7 Rozdelenie Ziakov s uspesnostou mensou ako 33%

Z charakteristik v Tabulke €. 5, teda z priemernej Uspesnosti 61,9%, hornej hranice intervalového
odhadu Uuspesnosti 96,9% azo symetrie histogramu rozloZenia uspeSnosti vlavo (Obr. 1)
predpokladdme primeranii narocnost’ testu pre testovani populaciu. Spolahlivost’ testovania
a = 0,912 povazujeme za vysoku.

100%, &o dosiahlo 14 Ziakov. Dalej vidime, ze v EC MS z anglického jazyka, uroveii B, neuspelo
1 446 ziakov, ¢o predstavuje 24,5%. NajuspeSnejsiu skupinu Ziakov, ktori presiahli hranicu 90%,
tvori 1392 ziakov, ¢o je 5,3%.

Tabulka ¢. 6 je organizovana podla nasledujuceho principu: Test sa skladal zo 60 poloziek
riadok zodpoveda uspesnosti 10% (vidime, Ze ju dosiahol jeden Student). S kazdou d’alSou spravne
vyrieSenou polozkou stiipne tspesnost’ o 1,67% (lebo poloziek je spolu 60), ¢o zodpoveda posunu
v tabul’ke o jeden riadok. Druhy riadok zodpoveda siedmim spravne vyrieSenym polozkam (teda
uspesnosti 11,7%), treti riadok znamena 8 spravnych poloziek (GspeSnost’ 13,3%) atd’.
Jednotlivym triedam (riadkom tabulky) je priradeny pocet Ziakov, ktori dosiahli prave danu
uspesnost’. Napr. uspesnost’ 25%, teda 15 spravne vyrieSenych poloziek, dosiahlo 128 ziakov (10.
riadok tabulky €. 6). S tym je spojeny pojem percentilu. Na 10. riadku ¢itame, Ze Gspesnost’ 25%
predstavuje 1. percentil. To znamend, ze nizSiu GspeSnost’ dosiahlo dovedna 1% vSetkych Ziakov.
Skutocne, ak si spocitame pocty ziakov v jednotlivych kategéridch (riadkoch) od zaciatku tabul’ky
az po 10. riadok (ale bez neho), dostaneme pocet 271 ziakov, €o je priblizne 1%.

Percentily urcuju aj doleziti charakteristiku rozdelenia stboru, a to median. Medianom je v teste
AJO8B hodnota tspesnosti priblizne 64%, to znamena, Ze 50% Studentov dosiahlo uspeSnost’ pod
tuto hodnotu — a naopak, 50% tito hodnotu prekrocilo. Vidime, ze tito hodnota je len o malo
vysS§ia nez priemer. Znamena to, ze rozdelenie uspesnosti je takmer presne symetrické (Co ostatne
vidno aj na Obr. 1) s veI'mi miernou prevahou nadpriemerne uspe$nych. Zo symetrie rozdelenia
azo Sirokého rozpitia uspeSnosti (od 10% do 100%) modzeme usudit’, ze test vel'mi dobre
diferencoval rovnako uspesnejsich, ako aj menej uspesnych riesitel'ov.
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2.2 Analyza rozdielov vo vysledkoch

V tejto Casti spravy poukazujeme na rozdiely vo vysledkoch ziakov podla typu skoly,
krajov, zriad'ovatel'a, pohlavia a zndmky, ktori ziaci ziskali na polro¢nom vysvedceni v danom
predmete.

Vysledky, ktoré opisuji priemerni troven vedomosti a zrucnosti ziakov, st doplnené
o Statistické testy, a najmi o zist'ovanie vecnej vyznamnosti rozdielu. UrCenie vecnej vyznamnosti
rozdielu je dolezité pri velkych suboroch ziakov, kedy testy Statistickej vyznamnosti rozdielov st
signifikantné aj pri malych vecnych rozdieloch vysledkov.

2.2.1 Rozdiely podPa typu §kol

Uspesnost
Std. chyba
Typ Skoly N Priemer priemeru
GYM 9467 71,947 ,1547
SOS 11420 57,455 ,1558
ZSS 4449 54,074 ,2509
Sou 919 52,223 ,5543
Spolu 26255 61,925 ,1101
Tab. 8 Uspesnost’ podla typu skoly

vve

odbornych ucilist. Narodny priemer testu AJO8B bol 61,9%.

Uspesnost - AJOSB

100% —
90% —-
80% —-
70% —-
60% —-

50% —

Uspesnost’

40%
30% —
20% —

10% —

0% —

GYM s08 zs§ sou
Typ Skoly

Obr. 2 Typ skoly podl'a uspesnosti
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Correlations

Uspesnost
Vecna

signifikancia
GYM-ZSS 4T
GYM-SOS 412
GYM-SOU 346
S05ZS8 091
SOS-SOU 082
zS8-sou 042

Tab. 9 Porovnanie priemernej uspesnosti dvojic typov $kol navzajom

Porovnavanim dvojic typov §kol sa preukdzali vecne signifikantné rozdiely priemernych
uspesnosti na strednej (rgym-_sou = 0,346) a silnej (rgym-sos = 0,412; rgym-_zss = 0,471).

One-Sample Test

Narodny priemer = 61.9
95% interval spolahlivosti pre
Obojstranna Vecna rozdiel priemerov

Typ Skoly t Stupne volnosti signifikancia signifikancia Dolna medza Horna medza
GYM Uspesnost 64,950 9466 ,000 ,56 9,744 10,351
sS0S Uspesnost -28,537 11419 ,000 26 -4,751 -4,140
ZSS Uspesnost -31,191 4448 ,000 42 -8,318 -7,334
Sou Uspesnost -17,457 918 ,000 ,50 -10,764 -8,589

Tab. 10 Porovnanie priemernej uspesnosti podl'a typov §kol s ndrodnym priemerom

Od narodného priemeru sa najvyraznejsie lisili priemerné tspesnosti ziakov gymnazii a strednych
odbornych ucilist, a to na trovni silnej vecnej signifikancie (rgym-np = 0,56, rsou-np = 0,50).

Rozdiel uspesnosti v jednotlivych ¢astiach testu AJ08SB

100% —

90% — m Uspesnost v
pocuvani
80% — = Uspesnost v
gramatike
0 Uspesnost v
citani

70% —

60% —

50% —

Uspesnost’

40% —

30% —

20%

10% —

0% —

GYM ostatné
Typ Skoly
Error bars: +/- 2 SE

Obr. 3 Vysledky jednotlivych Casti testu podla typu Skoly
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Podl'a Obr. 3 mo6zeme pozorovat, ze Cast ‘gramatika’ bola pre gymnazistov v porovnani s inymi
Castami testu narocnejSia. Gymnazisti boli najuspesnejsi v Citani. Na rozdiel od nich, pre ziakov
inych typov $kol bola gramatika naopak najmenej narocnéd. NajviacSie problémy mali tito ziaci
v Citani.

2.2.2 Rozdiely podla krajov

Report

Uspesnost

Std. chyba
Kraj N Priemer priemeru
BA 3241 61,987 ,3314
TT 2140 63,269 ,3745
N 2656 62,732 ,3250
NR 3164 61,351 ,3065
ZA 3797 62,864 ,2913
BB 2743 60,152 ,3360
PO 4258 62,397 ,2808
KE 4256 60,956 ,2730
Spolu 26255 61,925 ,1101

Tab. 11 Uspesnost’ podla krajov

Uspesnost - AJOSB

Uspesnost’

L ZA ™ PO BA NR KE BB
Kraj

Obr. 4 Kraje podl'a uspesnosti
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Correlations

Uspesnost
Vecna
signifikancia
TN-ZA ,004
TN-PO ,009
TT-ZA ,011
BA-PO ,011
NR-KE ,011
ZA-PO ,013
TT-TN ,016
BA-NR ,018
BA-TN ,021
BB-KE ,022
TT-PO ,023
BA-ZA ,024
BA-KE ,028
NR-PO ,029
NR-BB ,034
BA-TT ,034
PO-KE ,040
TN-NR ,040
NR-ZA ,043
TN-KE ,050
BA-BB ,050
ZA-KE ,053
TT-NR ,054
BB-PO ,061
TT-KE ,062
TN-BB ,075
ZA-BB ,075
TT-BB ,088
Tab. 12

Medzi prvym a poslednym krajom v poradi dosiahnutej priemernej tispe$nosti nie je Ziadna vecna

Porovnanie priemernej uspesnosti dvojic krajov navzajom

signifikancia (rrr.gg = 0,088).

One-Sample Test

Narodny priemer = 61.9
95% interval spolahlivosti pre
Obojstranna Vecna rozdiel priemerov
Kraj t Stupne volnosti signifikancia signifikancia Dolna medza Horna medza
BA Uspesnost ,261 3240 ,794 ,00 -,563 ,736
TT Uspesnost 3,654 2139 ,000 ,08 ,634 2,103
TN Uspesnost 2,561 2655 ,011 ,05 ,195 1,469
NR Uspesnost -1,792 3163 ,073 10 -1,150 ,052
ZA Uspesnost 3,310 3796 ,001 ,05 ,393 1,535
BB Uspesnost -5,203 2742 ,000 10 -2,407 -1,089
PO Uspesnost 1,770 4257 077 ,03 -,053 1,048
KE Uspesnost -3,460 4255 ,001 ,05 -1,480 -,409
Tab. 13 Porovnanie priemernej uspesnosti podla kraja s ndrodnym priemerom

Aj Tab. 13 dokladuje zanedbatel'né rozdiely priemernych uspesSnosti takmer vSetkych krajov od
narodného priemeru 61,9%, dolnt hranicu vel'mi miernej vecnej signifikancie r = 0,11 nedosahuje

ziaden kraj.

EC MS 2008
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2.2.3 Rozdiely podl’a zriad’ovatel’a

Report
Uspesnost
Std. chyba
Zriadovatel N Priemer priemeru
Statne Skoly 22662 | 62,032 175
Stkromné Skoly 1977 | 57,847 4190
Cirkevné Skoly 1616 | 65,409 4484
Spolu 26255 | 61,925 1101
Tab. 14 Uspesnost’ podl'a zriad'ovatel’a
Uspesnost - AJOSB
100%
90% —
80% —
70% —
- |
8 60%
c 4
% .
Q 50%
g -
40%
30%
20% —
10%

0% —

Cirkevné skoly Statne koly Sukromné Skoly
Zriad'ovatel
Obr. 5 Zriad'ovatelia podl'a Gspesnosti

Correlations

Uspesnost
Vecna
signifikancia
Statne-cirkevné ,047
Statne-sukromné ,064
sukromné-cirkevné ,201
Tab. 15 Porovnanie priemernej uspesnosti dvojic zriad'ovatel'ov §kol navzéjom

Malo proporéné rozdelenie pocetnosti medzi typy $kol podla zriad’ovatel'a sa odzrkadlilo v Grovni
vecnej signifikancie. Preukazalo sa len rozdielom medzi priemernymi vykonmi ziakov cirkevnych
a stkromnych $kol na miernej urovni (r = 0,201).
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One-Sample Test

Narodny priemer = 61.9

95% interval spolahlivosti pre

Obojstranna Vecna rozdiel priemerov
Zriadovatel t Stupne volnosti signifikancia signifikancia Dolna medza Horna medza
Statne skoly Uspesnost 1,121 22661 ,262 ,01 -,099 ,362
Stkromné koly | Uspesnost -9,672 1976 ,000 ,21 -4,875 -3,231
Cirkevné $koly Uspegnost 7,827 1615 ,000 19 2,630 4,389

Tab. 16 Porovnanie priemerov podla zriad'ovatel'a s narodnym priemerom

Miernu vecnu vyznamnost' rozdielu od ndrodného priemeru ma iba nizSia uspeSnost’ ziakov
stkromnych $kol.

2.2.4 Rozdiely podla pohlavia

Report
Uspesnost
Std. chyba
Pohlavie N Priemer priemeru
chiapai 11894 | 63,389 1643
dieveata 14361 | 60,712 1475
Spolu 26255 | 61,925 1101
Tab. 17 Uspesnost’ podla pohlavia
Uspesnost - AJOSB
100% —
90% —
80% —
70% —
- |
8 60%
= i
Q509
8 50%
2 |
D 40%-
30%
20%
10%
0%—
chlapci dievCata
Pohlavie
Obr. 6 Pohlavie podl'a tispesnosti
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Correlations

Pohlavie Uspesnost
Vecna signifikancia Vecna signifikancia
Pohlavie 1 ,075
Uspesnost 075 1
Tab. 18 Porovnanie priemernej uspesnosti medzi pohlaviami navzajom

One-Sample Test

Narodny priemer = 61.9
95% interval spolahlivosti pre
Obojstranna Vecna rozdiel priemerov
Pohlavie t Stupne volnosti signifikancia signifikancia Dolna medza Horna medza
chlapci Uspesnost 9,064 11893 ,000 ,0800 1,167 1,811
dievéata Uspesnost -8,055 14360 ,000 ,0700 -1,478 -,899
Tab. 19 Porovnanie priemerov podl’a pohlavia s narodnym priemerom

Z tabul’ky 18 vidime, Ze lepsi priemerny vykon chlapcov sa nelisil od priemerného vykonu dievcat
na Ziadnej urovni vecnej signifikancie. Takisto aj rozdiely priemernych vykonov oboch skupin od
narodného priemeru boli zanedbatelné (Tab. 19).

2.2.5 Rozdiely podPa znamky

Report

Uspesnost

Std. chyba
Znamka N Priemer priemeru
1 3653 75,577 2434
2 8070 67,434 1778
3 8954 58,836 ,1699
4 4822 50,606 ,2250
5 702 45,157 ,5690
8 1 31,667 .
9 53 56,352 3,0666
Spolu 26255 61,925 ,1101

Tab. 20 Uspesnost’ podl’a znamky
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Uspesnost - AJOSB

Uspesnost’

1 2 3 4 5
Znamka
Obr. 7 Znémka podl’a GispeSnosti
Correlations
Uspegnost
Vecna
signifikancia
45 116
35 217
12 235
34 239
23 259
25 355
1-3 436
24 457
1-5 604
1-4 630
Tab. 21 Porovnanie priemernej uspesnosti medzi znamkami navzajom

One-Sample Test 2

Narodny priemer = 61.9
95% interval spolahlivosti pre
Obojstranna Vecna rozdiel priemerov
Znamka t Stupne volnosti signifikancia signifikancia Dolna medza Horna medza
1 Uspesnost 56,181 3652 ,000 ,68 13,199 14,154
2 Uspesnost 31,117 8069 ,000 ,33 5,185 5,883
3 Uspesnost -18,040 8953 ,000 19 -3,397 -2,731
4 Uspesnost -50,200 4821 ,000 ,59 -11,735 -10,853
5 Uspesnost -29,427 701 ,000 74 -17,860 -15,626
9 Uspesdnost -1,809 52 ,076 24 11,701 ,606
8. No statistics are computed for one or more split files
Tab. 22 Porovnanie priemerov podl'a zndmky s narodnym priemerom
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Najvicsie rozdiely v priemernych vykonoch sme zaznamenali medzi Ziakmi s polro¢nym
hodnotenim 1 a 4 (r;.4 = 0,630) a vzépiti za tym medzi ziakmi so zndmkou na polroku 1 a 5 (r1.s =
0,604). Oba rozdiely priemerov sl na urovni silnej aZ velmi silnej vecnej signifikancie. Dalsie
rozdiely pokracuju postupne: 1, 4 = 0,457; 113 = 0,436 ar,5 = 0,355; ktoré su na Grovni strednej
vecnej signifikancie. Daliie rozdiely mali len trovei miernej, resp. velmi miernej vecnej
signifikancie (vid’ Tab. 21).

V sulade s tymto su vecné signifikancie rozdielov od narodného priemeru, ¢o uvadza Tab. 22.
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3 POLOZKOVA ANALYZA

Testy externej casti maturitnej skuSky st pripravované timami odbornikov podla
Ciel'ovych poziadaviek na vedomosti a zru¢nosti maturantov z anglického jazyka, tiroven B.

Na to, aby sme mohli vysledky testu povazovat’ za spolahlivé, musime poznat’ vlastnosti
testu. V tejto Casti analyzy predkladame okrem zakladnych psychometrickych charakteristik testu
aj vlastnosti jednotlivych poloziek, ich obtaznost, citlivost, nerieSenost, analyzu distraktorov
a medzipolozkova korelaciu, ktoré dokladuju charakter akvalitu testu. Postupne odkryvame
dovody, pre ktoré niektoré polozky budeme povazovat’ za kritické, iné akceptovat’ ako vhodné,
podiel'ajuce sa na dobrej kvalite testu.

3.1 Psychometrické charakteristiky testu

S vyslednymi psychometrickymi charakteristikami testu sme sa mohli oboznadmit’ v druhe;j
Casti Vysledky, v podkapitole Vseobecné vysledky (Tab. 5). V tejto Casti spravy uvadzame prvotné
charakteristiky testu pred rozhodnutim o pripadnej Gprave bodovania.

Test
AJ08B
Cast
Pocuvanie Gramatika Citanie Spolu
Pocet testovanych Ziakov 26254 26254 26254 26254
Maximum 100,0 100,0 100,0 100,0
Minimum ,0 ,0 ,0 6,7
Priemer 62,2 53,5 60,3 58,7
Standardna odchylka 19,9 16,9 25,0 18,0
Intervalovy odhad Uspesnosti populacie - dolna hranica 23,3 20,3 11,4 23,3
Intervalovy odhad Uspesnosti populacie - horna hranica 100,0 86,7 100,0 94,1
Standardna chyba priemernej ispe$nosti A A 2 A
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - doIna hranica 62,0 53,3 60,0 58,5
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - horna hranica 62,5 53,7 60,6 58,9
Cronbachovo alfa , 782 ,692 ,865 ,909
Standardna chyba merania pre Gspe$nost 9,3 9,4 9,2 54
Intervalovy odhad Uspesnosti individualneho Ziaka 18,2 18,4 18,0 10,7
Tab. 23 Prvotné psychometrické charakteristiky testu
18
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Histogram AJ08B
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Obr. 8 Prvotny histogram rozlozenia tispeSnosti v AJO8B

3.2 Porovnanie variantov testu AJOSB

O administracii variantov testu mdézeme povedat, ze bolo proporéné z viacerych hl'adisk
(tizemného, institucionalneho a rodového), ¢o dokladuje Tab. 24.

Podiel Ziakov podra variantov: AJO8SB 2

Variant
9840 9847
% %
Kraj BA 50,2% 49,8%
TT 50,9% 49,1%
TN 50,4% 49,6%
NR 50,5% 49,5%
ZA 50,1% 49,9%
BB 50,4% 49,6%
PO 50,8% 49,2%
KE 50,8% 49,2%
Zriadovatel Statne koly 50,5% 49,5%
Sukromné Skoly 50,3% 49,7%
Cirkevné skoly 50,5% 49,5%
Typ skoly GYM 50,3% 49,7%
SoS 50,5% 49,5%
Z88 50,5% 49,5%
Sou 52,9% 47,1%
Pohlavie chlapci 51,6% 48,4%
dievgata 49,6% 50,4%
8. Test=AJOSB
Tab. 24 Podiel ziakov podl'a kraja, zriad’ovatela, typu Skoly pohlavia a variantov
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Smerodajna Std. chyba
Variant N Priemer odchylka priemeru
Uspesnost 9840 13262 59,1 18,2
9847 12992 58,3 17,9
Tab. 25 Uspesnost’ ziakov podla variantov testu

Oznacenie poloziek v Tabulke 26 zodpoveda zastupnému variantu 9840, polozky druhého
variantu 9847 sme pre potreby porovnavania variantov po polozkach usporiadali podla poradia vo
variante 9840.

Tab. 26. predstavuje vyber poloziek s najvysSou vecnou signifikanciou rozdielov tspesnosti.

Vecna
Polozka Obtaznost’ Obtaznost 2 signifikancia
4 56,6 48,9 ,077
58 39,8 46,8 -,071
60 15,1 36,4 -,244
Tab. 26

Ukézka percentualnej obt'aznosti poloziek v oboch variantoch s najvacsou
dosiahnutou vecnou signifikanciou rozdielov

Stipce ,,Obtaznost* a ,,Obtaznost 2 sa vztahuji k variantom testu 9840 a 9847. V jednej
polozke — 60 — bol rozdiel v obtaznosti medzi variantmi na urovni miernej vecnej signifikancie.
Obtaznost’ vsetkych ostatnych navzajom si zodpovedajucich poloziek vo variantoch bola

porovnatel'na.
Variant Pocuvanie Gramatika Citanie Spolu
9840 ,787 ,694 ,869 911
2 9847 ;776 ,689 ,862 ,907
Tab. 27 Reliabilita jednotlivych cCasti testu AJOSB

Reliabilita v oboch variantoch je vysoka.
Konstatujeme, ze varianty 9840 a 9847 testu AJO8B su ekvivalentné. V d’alSich analyzach
sme pre §tatistické postupy pouzili zastupny variant 9840. Cislovanie poloziek v d’algich analyzach
zodpoveda tomuto variantu.

3.3 Obtaznost’

Testové polozky na Obr. 9 su usporiadané zostupne podl'a obt'aznosti. Tato vo vsetkych troch
Castiach nadobtida hodnoty Sirokej Skaly. V Casti

. ‘pocuvanie’ (14,1; 74,8),
. ‘gramatika’ (11,9; 91,5),
. ‘Citanie’ (15,1, 65,5).
EC MS 2008
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AJO8B - variant 9840 - pocuivanie
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AJO08B - variant 9840 - gramatika

100% —

90% —

80% —

70% —

60% —

50% —

40% —

30% —

20% —

10%

0% N I B N S Y S N B Y Y D B B D M
38 39 32 27 26 37 25 35 29 30 22 24 40 23 34 21 33 36 31 28

Polozka

b)

21
EC MS 2008

[l Obtaznost
[] Uspesnost

[l Obtaznost
[J Uspesnost

Anglicky jazyk — irovent B



AJO08B - variant 9840 - citanie

[l Obtaznost
[] Uspesnost
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Obr. 9 a)-c) Grafy obt’aznosti — uspeSnosti poloziek v jednotlivych Castiach testu

Cast’ ‘pociivanie’ obsahuje dve vel'mi Pahké polozky: 15 a 16. Ich aspesnost’ bola viac ako
80%.

V casti ‘gramatika’ sa vyskytli tri veI'mi 'ahké polozky: 36, 31 a 28 s ispesnost’ou viac
ako 80% a dve extrémne t'azké polozky: 38, 39 s obt'aznostou nad 90%.

Cast’ “citanie’ obsahuje 1 vel'mi 'ahka polozku (&. 60) s Gispesnostou nad 80%.
V celom teste obt'aznost’ nad 80% dosiahli dve polozky z Casti gramatika a obt’aznost’ pod 20%
Sest’ poloziek.

Nasledujtce tabul'ky, Tab. 28 a 29, obsahuju vyber tych poloziek spomedzi Sest'desiatich,
ktoré zaznamenali najvysSiu vecnt signifikanciu priemernych uspesnosti medzi porovnavanymi
skupinami.
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AJO8B - variant 9840

PoloZka Obtaznost Vecna
Obtaznost GYM ostatné signifikancia

22 26,3 54,5 “212
58 23,0 49,2 -,256
55 15,1 38,1 -,242
37 46,6 70,8 -,239

6 285 53,0 -,237
49 16,2 384 -,232
52 19,2 416 -,228
59 51,1 736 -,227
41 14,3 35,2 -,225
42 16,5 37,7 -,222
51 35,9 58,9 -,221
19 16,1 36,9 -,219
43 426 65,2 -,219
44 29,3 51,1 -211
47 18,4 38,6 -,209
46 429 64,4 -,209
54 36,4 58,1 -,208

7 39,1 60,8 -,208
53 10,3 27,6 -,203
45 46,1 66,8 -,202

Tab. 28 Percentualna obt’aznost’ poloziek podl'a typu skoly a vecna signifikancia rozdielov

Tabul'ka 28 obsahuje vyber 20 poloZiek s miernou vecnou signifikanciou. Uvedené polozky boli
narocnejsie pre ziakov ostatnych $kol nez pre ziakov gymnézii.

AJO8B - variant 9840

Obtaznost Obtaznost Vecna
Polozka chlapci dievéata signifikancia
32 63,8 81,4 -199
43 51,0 62,4 -115
44 37,4 483 -110
45 53,6 64,2 -108
52 284 38,0 -101
12 36,1 45,9 -,099
50 32,0 41,3 -,096
27 69,8 64,5 056
33 25,2 16,1 113
Tab. 29 Percentudlna obt’aznost’ poloziek podl'a pohlavia a vecna signifikancia rozdielov

Tab. 29 obsahuje vyber 6 poloziek s ve’mi miernou vecnou signifikanciou. Z uvedenych poloziek
bolo 5 naro¢nejsich pre chlapcov nez pre dievcatd; s jednou polozkou to bolo opacne. Tie rozdiely
medzi obtaznost’ami poloziek, ktoré maji hodnotu vecnej signifikancie medzi —0,1 az 0,1,
povazujeme za vecne nevyznamné a v Tab. 29 ich uvadzame len pre ilustraciu.

3.4 Medzipolozkova korelacia

V nasledujtcich diagramoch st usporiadané polozky podla stondsobku koeficientu P.Bis.
medzipolozkovej korelacie. Hodnoty nizsie ako 20 povazujeme za kritické.
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Medzipolozkova korelacia

Medzipolozkova korelacia

Medzipolozkova korelacia (point biserial): AJO8B - variant 9840 -
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Medzipolozkova korelacia (point biserial): AJO8B - variant 9840 -
Citanie
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Obr. 10 Polozky podl'a medzipolozkovej koreléacie (P.Bis.)

Kritické hodnoty medzipoloZkovej korelacie dosahujii polozky v Castiach ‘gramatika’- 23, 38, 24
a predovsetkym 27, ktorej hodnota medzipolozkovej korelacie bola dokonca zépornd. Casti testu
‘pocuvanie’ a ‘citanie’ nemaju ziadne polozky s kritickymi hodnotami medzipolozkovej korelacie.

3.5 Kluce a distraktory

V tejto Casti sa budeme venovat’ polozkdm
polozky 1-13, 21- 30, 41- 53.

s vyberom odpovede®. V teste AJOSB su to

Analyza distraktorov - variant 9840

A01 BO1 C01 D01 X01
P. Bis. ,34 -13 -,26 -,10 -,02
p ,64 ,04 ,29 ,03 ,00
N 8512,00 512,00 3823,00 398,00 16,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A02 B02 C02 D02 X02
1 P. Bis. -1 -,10 ,34 -17 -,02
2 p ,06 13 ,25 ,65 ,01
3 N 849,00 1715,00 3346,00 7277,00 72,00
Analyza distraktorov - variant 9840
Var1 A03 B03 C03 D03 X03
P. Bis. -,22 ,35 -23 -,06 -,02
p ,08 79 1 ,02 ,00
N 1043,00 10449,00 1507,00 245,00 15,00

3 ix e I ;v : e . rox
Podrobnejsie informacie o klI'icoch a distraktoroch njde zaujemca v Prirucke.

EC MS 2008

25

Anglicky jazyk — irovent B




Analyza distraktorov - variant 9840

A04 B04 C04 D04 X04
P. Bis. -,05 -17 -17 ,31 -,08
P A7 ,26 12 43 ,02
N 2307,00 3383,00 1585,00 5758,00 229,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A05 B05 C05 D05 X05
P. Bis. -12 ,24 -1 -,06 -,02
p ,23 42 ,30 ,05 ,01
N 3044,00 5535,00 3974,00 603,00 105,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A06 B06 C06 D06 X06
P. Bis. -21 ,46 -13 -,30 -,04
p 14 ,56 ,05 ,25 ,01
N 1902,00 7404,00 621,00 3265,00 68,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A07 BO7 C07 D07 X07
P. Bis. -17 -,23 37 -10 -,07
p 14 12 A7 ,26 ,01
N 1840,00 1577,00 6233,00 3444,00 168,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A08 B08 C08 X08
P. Bis. -,26 ,28 -,06 -,03
p ,35 ,62 ,03 ,00
N 4630,00 8159,00 449,00 22,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A09 B09 C09 X09
P. Bis. -,23 ,24 -,05 -,03
p ,25 ;74 ,01 ,00
N 3307,00 9762,00 180,00 12,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A10 B10 C10 X10
P. Bis. -,10 ,20 -1 -,06
p ,28 ,39 ,33 ,01
N 3678,00 5150,00 4340,00 92,00
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Analyza distraktorov - variant 9840

A11 B11 C11 X11
P. Bis. ,30 -,23 -15 -,04
p 74 12 13 ,00
N 9789,00 1638,00 1775,00 60,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A12 B12 C12 X12
P. Bis. 22 -17 -,09 -,03
p ,59 ,32 ,09 ,00
N 7777,00 4232,00 1204,00 46,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A13 B13 C13 X13
P. Bis. -17 -10 ,28 -,02
p ,36 ,28 ,35 ,00
N 4768,00 3779,00 4651,00 62,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A21 B21 C21 D21 X21
P. Bis. -13 33 -18 -,21 -,01
p ,05 77 ,08 ,09 ,00
N 701,00 10239,00 1111,00 1183,00 24,00
Analyza distraktorov - variant 9840
Var1 A22 B22 C22 D22 X22
P. Bis. -,22 -,28 -,06 42 -,06
p 19 13 12 ,56 ,01
N 2457,00 1755,00 1549,00 7377,00 121,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A23 B23 C23 D23 X23
P. Bis. -,18 -,09 -,01
p 12 ,65 ,06 ,16 ,00
N 1630,00 8565,00 854,00 2163,00 46,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A24 B24 C24 D24 X24
P. Bis. -,03 -,09 -,07 -,02
p 19 ,08 ,58 ,15 ,00
N 2455,00 1053,00 7695,00 2015,00 43,00
27
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Analyza distraktorov - variant 9840

A25 B25 C25 D25 X25
P. Bis. -1 ,25 -15 -,07 -,01
p ,16 45 34 ,05 ,00
N 2138,00 5936,00 4512,00 618,00 55,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A26 B26 C26 D26 X26
P. Bis. -,07 -,15 -,09 21 -,02
p ,26 ,05 ,32 37 ,00
N 3497,00 608,00 4225,00 4901,00 28,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A27 B27 C27 D27 X27
P. Bis. -,04 ,06 -,16 11 -,02
p ,33 ,15 ,15 37 ,01
N 4388,00 1961,00 1950,00 4846,00 115,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A28 B28 C28 D28 X28
P. Bis. -,16 25 -15 -10 -,02
p ,05 ,88 ,06 ,01 ,00
N 632,00 11679,00 761,00 159,00 31,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A29 B29 C29 D29 X29
P. Bis. 22 -12 -15 -1 -,01
p ,50 ,06 ,04 ,39 ,00
N 6673,00 730,00 593,00 5208,00 51,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A30 B30 C30 D30 X30
P. Bis. -,15 -,01 24 -,21 -,04
p A7 ,20 ,54 ,08 ,01
N 2314,00 2593,00 7194,00 1068,00 91,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A41 B41 C41 D41 E41 F41 G41 H41 141 J41 X41
P. Bis. -13 -12 -, 14 ,55 -,08 -,10 -,18 -,24 -,21 -,16 -,06
p ,01 ,01 ,04 72 ,00 ,01 ,04 ,08 ,05 ,03 ,00
N 131,00 | 145,00 | 465,00 | 9587,0 63,00 74,00 | 553,00 [ 1102,0 | 679,00 | 413,00 39,00
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Analyza distraktorov - variant 9840

A42 B42 C42 D42 E42 F42 G42 H42 142 J42 X42
1 P. Bis. -12 -,20 -17 -,28 -,09 -13 -13 ,56 -,09 -1 -,08
2 p ,02 ,04 ,04 11 ,01 ,01 ,03 ,70 ,01 ,02 ,01
N 288,00 | 522,00 | 508,00 | 1497,00 89,00 145,00 | 425,00 |9270,00 | 170,00 | 239,00 86,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A43 B43 C43 D43 E43 F43 G43 H43 143 J43 X43
1 P. Bis. ,51 -,08 ,00 -13 -,32 -,18 -,09 - 11 -,03 -,06 -,06
2 p 43 ,06 ,09 ,01 ,23 ,03 ,01 ,02 ,08 ,02 ,01
3 N 5688,00 788,00 | 1165,00 | 190,00 | 3058,00 | 452,00 | 187,00 271,00 1007,00 269,00 173,00
Analyza distraktorov - variant 9840
Ad4 B44 C44 D44 E44 F44 G44 H44 144 Ja4 X44
1 P. Bis. -,16 -,20 -, 14 -,18 ,54 -,16 - 11 -13 -,06 - 11 - 13
p 12 ,06 ,05 ,02 57 ,03 ,04 ,02 ,05 ,03 ,02
N 1641,0 778,00 601,00 270,00 7525,00 356,00 501,00 208,00 713,00 | 371,00 282,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A45 B45 C45 D45 E45 F45 G45 H45 145 J45 X45
1 P. Bis. -,16 -,08 - 11 -15 -,09 -,16 -,04 -,15 ,51 - 13 -1
p ,07 A7 ,06 ,02 ,04 ,04 ,10 ,02 41 ,05 ,02
N 950,00 2270,0 732,00 274,00 515,00 582,00 1292,0 314,00 5395,00 613,00 309,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A46 B46 C46 D46 E46 F46 G46 H46 146 J46 X46
1 P. Bis. -, 14 ,50 -,03 -,14 -1 -12 -,04 -17 -,15 -, 14 -,10
2 p ,06 43 ,06 ,03 ,02 ,06 13 ,05 ,06 ,06 ,02
N 761,00 5745,00 805,00 409,00 276,00 837,00 1784,0 636,00 843,00 822,00 312,00
Analyza distraktorov - variant 9840
A47 B47 C47 D47 E47 F47 G47 H47 147 J47 X47
1 P. Bis. -,18 -,16 -,08 -12 -12 ,48 -1 -1 -,19 -12 -12
p ,03 12 ,03 ,01 ,02 ,69 ,02 ,01 ,03 ,03 ,01
N 402,00 1554,00 342,00 122,00 321,00 | 9108,00 289,00 145,00 387,00 386,00 183,00
Analyza distraktorov (48 - 53) - variant 9840
AA AB AC AD AE BA BB BC BD BE X Y Spolu
48 2,1% 1,5% 2,6% 1,8% 73,5% 1,0% 1% 2,2% 5% 12,6% 4% 1,1% 100,0%
49 14% 1,9% % 1,3% 6% | 69,6% 4,3% 8% 21% 1,5% 1,3% 2,1% 100,0%
50 1,0% 2,3% 3,3% | 63,0% 1,9% 5% 1,1% 1,3% 21,5% 1,1% 1,2% 2,0% 100,0%
51 3,5% 2,0% 1,1% 2,1% 23,8% 4,9% 4,4% 1,2% 4,0% 49,3% 1,2% 2,5% 100,0%
52 3,1% | 66,4% ,9% 1,3% 2,7% 2,7% 16% % 1,2% 1,4% 1,4% 1,9% 100,0%
53 ,8% % 78,6% 1,7% 1,3% 1,1% 1% 11,4% 1,7% 1% 4% 9% 100,0%
Tab. 30 Polozky s vyberom odpovede — analyza distraktorov

Medzi polozkami s vyberom odpovede zaznamenali nepriaznivé parametre tri polozky. Polozka 24
nemala dostatocni hodnotu medzipolozkovej korelacie (P.Bis.), teda nedostato¢ne rozliSovala
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medzi Gspesnymi a slab§imi Ziakmi. Dalsie dve polozky (23 a 27) mali este horSie parametre. Pri
polozke 23 wvolili distraktor C aj viaceri uspeSni ziaci, ¢o naznacuje kladnd hodnota
medzipolozkovej korelacie pri tomto distraktore. ESte problematickejSie sa javi polozka 27, u
ktorej je pri spravnej odpovedi dokonca zaporna hodnota medzipolozkovej korelacie. Znamena to,
ze spravnu odpoved’ si volili prevazne slabsi ziaci. Naopak, ti uspeSnej$i davali prednost
distraktorom B a D, o ¢om sved¢i kladna hodnota P.Bis. pri nich.

3.6 Distribucia uspesSnosti a citlivost’

Pri tejto analyze by sme mali byt pozorni k poloZzkam s citlivostou nizSou ako 20% a zvlast’
k takym, ktoré maju citlivost’ nizsiu ako 10%”.Citlivost’ va&siny poloziek je velmi dobra.
Kritickymi st vSak polozky 38 a najma 27, ktora ma dokonca zapornu citlivost’.
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* Podrobnejsie informacie o distribucii tspe$nosti najde zdujemca v Prirucke.
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Obr. 11 Grafy distribucie tspeSnosti

Z diagramov na Obr. 11 mozno usudzovat, ze mnohé polozky vel'mi dobre diferencuju ziakov
(napr. 06, 22, 35, 37, 40, 44, 45, 46 aviaceré¢ d’alSie). Maju aj vysoku percentudlnu hodnotu
citlivosti.

Iné polozky vyraznejSie oddel'ujii najmenej uspesnych ziakov (9. a 10. skupina na diagramoch) od
ostatnych, typicky napriklad polozka 33 a 36, ale napriklad aj 15, 28, 53 a 60.

Naopak, najuspesnejSich ziakov vyraznejSie separuje hlavne polozka 39, ale aj 02 a niektoré
dalSie.

Na celkovu vykonnost’ ziakov st niektoré polozky citlivé mélo az nedostatocne, pretoze s pre
vSetkych takmer rovnako l'ahké alebo takmer rovnako tazké (najmad polozka 38). Vyrazne
nevhodnou vSak je polozka 27, ktorej charakteristika ma klesajicu tendenciu (to priblizne
znamena, ze ¢im su ziaci lep$i, tym horsSie ju riesia).

Hodnotenie si nerobi narok na komplexnost, je len prikladom, ako sa v grafoch Obr. 11 mdze
Citatel’ orientovat’.

3.8 Neriesenost’

Neriesenost” méZe poukazovat na obtaznost testu, jednotlivych poloziek, pripadne
nedostatok ¢asu na rieSenie.

Polozky na Obr. 12 su usporiadané podla poradia v teste, podiel nedosiahnutosti na
nerieSenosti je znazorneny farebne.

5 ave . ,y . v . 7 i1 -
Podrobnejsie informacie su opat’ uvedené v Prirucke.
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Vynechanost’ a nedosiahnutost’: AJ08B - variant 9840 - pocuvanie
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Vynechanost’ a nedosiahnutost’: AJO8B - variant 9840 - gramatika
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Vynechanost’ a nedosiahnutost’: AJO8B - variant 9840 - itanie
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Obr. 12 Vynechanost’ a nedosiahnutost’ poloziek v jednotlivych castiach testu

Vicsinu testu rieSili takmer vSetci Ziaci. VysSia nerieSenost’ (nad 10% ) sa objavila len v pripade
polozky 59 v Casti ‘citanie’; tato polozka vSak ma vel'mi dobré ostatné charakteristiky, konkrétne
medzipolozkovl korelaciu vySe 0,4; vySe 60%-nu citlivost’ a takmer optimalny tvar distriblcie
uspesnosti, ako vidiet’ na diagrame Obr. 11.
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3.9 Suhrnné charakteristiky polozZiek

V nasledujucej Tab. 25 uvadzame suhrnné charakteristiky jednotlivych poloziek. Kritické
hodnoty sme odstupniovali farebnym zvyraznenim.

V poslednom stipci (stonasobok koeficientu P.Bis.) sme farebne odstupiiovali skupiny
poloziek z hl'adiska problematickej medzipolozkovej korelacie do intervalov:

. P.Bis. < 0,0
- 0,1 <P.Bis.< 5,0
. 5,1 <P.Bis.<10,0

10,1 <P.Bis.<15,0
15,1 <P.Bis.<20,0.

AJO8B - variant 98402

Korelacia medzi
polozkou a

zvySkom testu

Polozka Obtaznost Citlivost’ Nedosiahnutost’ VVynechanost NerieSenost (Point Biserial)
1 35,8 53,7 ,00 12 12 34,0
2 74,8 47,5 ,00 ,54 ,54 33,8
3 21,2 45,8 ,00 11 11 34,6
4 56,6 50,2 ,00 1,73 1,73 31,5
5 58,3 37,4 ,00 79 ,79 24,3
6 44,2 73,1 ,00 ,51 ,51 46,2
7 53,0 59,0 ,00 1,27 1,27 37,2
8 38,5 47,0 ,00 A7 A7 28,4
9 26,4 42,2 ,00 ,09 ,09 23,9
10 61,2 39,5 ,00 ,69 ,69 20,4
11 26,2 43,0 ,00 45 ,45 29,9
12 41,4 33,9 ,00 ,35 ,35 21,8
13 64,9 42,3 ,00 A7 A7 27,6
14 22,3 53,7 ,07 ,32 ,39 453
15 14,1 34,0 ,09 11 ,20 37,8
16 17,9 46,8 11 ,34 44 44,9
17 21,2 45,4 12 ,37 ,49 39,7
18 24,0 58,3 19 48 ,66 49,9
19 29,4 66,1 23 ,37 ,60 50,8
20 25,9 59,0 23 ,30 ,53 48,0

. Casti testu = Poglvanie
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AJO08B - variant 98402

Korelacia medzi
polozkou a
zvySkom testu
Polozka Obtaznost Citlivost Nedosiahnutost’ ynechanost NerieSenost’ (Point Biserial)
21 22,8 50,9 ,00 18 18 33,4
22 44,4 71,6 ,00 ,91 ,91 41,6
23 35,4 37,1 ,00 ,35 ,35 17,9
24 42,0 22,3 ,00 ,32 ,32 12,4
25 55,2 46,0 ,00 41 41 25,0
26 63,0 38,5 ,00 21 ,21 21,4
27 66,9 27 00 87 87
28 11,9 27,9 ,00 ,23 ,23 24,6
29 49,7 36,7 ,00 ,38 ,38 21,8
30 45,8 40,0 ,00 ,69 ,69 23,8
31 16,2 36,7 ,09 ,87 ,96 33,4
32 73,3 50,7 1 3,11 3,23 33,3
33 20,3 28,7 12 ,32 44 26,3
34 30,0 52,5 15 1,53 1,68 37,9
35 54,3 54,0 ,16 1,00 1,16 32,5
36 19,5 33,6 19 49 ,68 28,4
37 62,1 69,4 ,29 78 1,06 433
38 11,3 ,60 3,64 4,25 12,6
39 28,7 ,94 2,26 3,20 28,7
40 37,6 64,3 ,94 1,14 2,07 40,4

8. Casti testu = Gramatika

AJO8B - variant 98402

Korelacia medzi
polozkou a

zvySkom testu

Polozka Obtaznost Citlivost Nedosiahnutost’ Vynechanost Nerie$enost (Point Biserial)
41 27,7 71,3 ,00 ,29 ,29 55,1
42 30,1 73,2 ,00 ,65 ,65 56,1
43 57,1 75,0 ,00 1,30 1,30 51,5
44 43,3 76,7 ,02 2,11 2,13 54,3
45 59,3 74,5 ,02 2,31 2,33 51,0
46 56,7 73,8 ,02 2,34 2,35 49,9
47 31,3 62,9 ,02 1,36 1,38 47,7
48 26,5 51,1 ,02 ,36 ,38 37,9
49 30,4 64,1 ,02 1,29 1,30 48,4
50 37,0 44,6 ,02 1,14 1,15 27,8
51 50,7 65,0 ,02 1,19 1,21 42,6
52 33,6 67,1 ,04 1,38 1,42 48,1
53 21,4 52,9 ,04 ,32 ,35 43,1
54 50,3 62,4 ,89 2,00 2,89 39,9
55 29,8 70,5 1,43 4,51 5,94 54,3
56 29,6 60,4 1,90 5,66 7,56 454
57 32,1 55,8 2,31 5,72 8,03 42,7
58 39,8 73,2 2,81 5,81 8,63 51,9
59 65,5 63,8 3,44 10,35 13,78 43,8
60 15,1 35,1 3,44 1,03 4,47 35,8

8. Casti testu = Citanie

Tab. 31 Suhrnné charakteristiky poloziek
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V Casti Gramatika mali tri polozky viac alebo menej zavazné kritické hodnoty parametrov
polozkovej analyzy. Uprava bodovania bola navrhnutd polozkam:

23 (problémy s distraktorom C)
27 (zaporna medzipolozkova korelacia, nespravne rozliSovala dobrych a slabych ziakov)

38 (extrémne obt’azna polozka s nizkou medzipolozkovou korelaciou).

Tieto navrhy na upravu bodovania boli akceptované; v ¢astiach Po¢tvanie ani Citanie neboli na
upravu bodovania navrhnuté Ziadne polozky.

45
EC MS 2008 Anglicky jazyk — uroven B



Z.aver

Na vysledky rieSenia testu externej ¢asti maturitnej skiisky z anglického jazyka, troven B
sa mozeme pozerat’ z hl'adiska kvality vykonu ziakov, ako aj z hl'adiska kvality meracieho néstroja
— testu, pricom tieto dva aspekty st navzajom prepojené.

Test AJOSB rieSilo 26 255 maturantov. Pocty v jednotlivych krajoch boli priblizne
vyrovnané, pohybovali sa okolo 12%. Zo Statnych §kol pochadzalo 86,3% Ziakov, zvySok bol
takmer rovnomerne rozdeleny medzi ziakov cirkevnych a stkromnych $kol. V rozdeleni podla
typu Skoly najvacsiu skupinu tvorili Ziaci strednych odbornych $kol, ktorych bola takmer polovica,
najmensia skupina (3,5%) boli ziaci strednych odbornych ucilist. Podiel chlapcov a dievcat bol
takmer presne vyrovnany, dievcat bolo necelych 55% a chlapcov niec¢o vySe 45%.

Priemerna ispesnost’ celého suboru (narodny priemer) bola 61,9%. Rozdiely dosiahnutych
priemernych uspesnosti podl'a kraja, zriad'ovatel’a, typu Skoly, pohlavia a polro¢nej klasifikacie
sme vyhodnotili Statistickym testovanim obojstrannej signifikancie, ako aj vecnou signifikanciou
rozdielov medzi dosiahnutou uspesnost'ou a narodnym priemerom.

Vzijomné rozdiely sa podla ocakdvania preukézali Statisticky signifikantne, ked’ze ide
o velky subor. Preto sme sa zamerali aj na posudenie rozdielov prostrednictvom vecnej
signifikancie.

Ukazalo sa, ze vykon ziakov podla krajov bol vyrovnany. Podl'a zriadovatela najlepSie
vysledky dosiahli Ziaci cirkevnych $kdl (vo¢i narodnému priemeru), ato na Urovni miernej
signifikancie. Od narodného priemeru sa liSil aj priemer za sukromné Skoly, ato opacnym
smerom; rozdiel vo¢i ndrodnému priemeru vSak bol len na Urovni velmi miernej vecnej
signifikancie. Z hladiska typu Skoly, vykon Ziakov gymndzii — priemerna tUspesnost’ 71,9% — je
lepsi, ako vykon Ziakov ostatnych $kol, kde priemerna uspe$nost’ bola 56,3%. NajslabSou
skupinou podla typu Skoly boli ziaci strednych odbornych ucilist' s priemernou uspesnostou
52,2%. V porovnani podla pohlavia priemerny vykon chlapcov bol zanedbatelne leps$i nez
priemerny vykon dievcat; vecnad signifikancia tohto rozdielu nebola ziadna. Celkovo bol test
z rodového hladiska naro¢nosti poloziek dobre vyvazeny.

Ak porovname vykon podl'a polro¢nej klasifikacie ziaka z anglického jazyka, vysledky z
maturitného testu zodpovedali predpokladu ich klasifikaéného stupiia. Uspesnost’ v teste podla
klasifika¢ného stupna klesa stabilne a pomerne rovnomerne.

Da sa konStatovat, ze dosiahnuté priemerné vykony boli primerané Sirokospektralnej
populécii, ktora tento test riesila.

V zadujme nezavislosti rieSenia testu boli vyvinuté dva varianty a tieto boli rovnomerne
administrované z hl'adiska krajov, zriad’ovatel'ov, typu Skoly a pohlavia.

Aby sme obhdjili externi formu maturitnej skiiSky pre danu generaciu a do budicnosti, je
vzdy potrebné overit’ kvalitu testu a identifikovat’ pripadné nedostatky. Hodnotenie testu prinasa
polozkova analyza, ktora vyustila do upravy bodovania.

Zakladné charakteristiky testu AJO8B nepoukazuju na zavazné neStandardné vybocenia.
Reliabilita testu pred upravou bodovania bola vysokd, Cronbachovo a = 0,909 potvrdzuje vysokt
presnost’ merania. Aj d’alSie parametre testu podla tabulky (Tab. 23) a diagramu (Obr. 8) svedcia
o uspokojivej rozliSovacej sile testu. Prvotnym posudenim testu ako celku bol predpoklad takmer
optimalnej symetrie a teda primeranej obt’aznosti testu.

PresnejSie o kvalite testu vSak vypoveda kvalita jednotlivych poloziek: obtaznost,
citlivost, nerieSenost’ a predovSetkym medzipolozkova korelacia. Overeniu tychto parametrov sa
venovala Cast’ Polozkova analyza.

Na zéklade analyzy pocetnosti ziakov — podl'a krajov, zriad'ovatel’a, typu Skoly a pohlavia
— voboch variantoch, uspesnostou poloziek vo variantoch, reliability podl'a variantov,
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usudzujeme, Ze varianty testu AJOSB su ekvivalentné. To nds opraviiovalo pouzit’ pre overovanie
kvality testu v polozkovej analyze zastupny variant (9840).

Preukazalo sa, Ze charakteristiky poloziek 23, 27 a 38 vykazuju jednu alebo viac vyrazne
nepriaznivych hodnoét, preto boli navrhnuté na Gpravu bodovania. Po konzultacii s koordinatorkou
tvorcov testu sme v tychto polozkéach uznali kazdému ziakovi jeden bod. Bodovanie zvySnych
57 poloziek ostalo nezmenené. Reliabilita takto upraveného testu mierne stipla,

Cronbachovo o= 0,912.

Metodika zostavovania meracieho ndstroja sa pod vedenim skusenych pedagdgov
a d’alSich odbornikov merania vysledkov vzdeldvania vyvija a predpokladame, ze prinosom je aj
tento dokument.
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MINISTERSTVO SKOLSTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
STROMOVA 1, 813 30 BRATISLAVA

MATURITA 2008
EXTERNA CAST

ANGLICKY JAZYK

uroven B
kod testu: 9840

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

Test obsahuje 60 uloh.
Na vypracovanie testu budete mat 100 minut.
V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

o pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych ponukanych
moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved vyznacte krizikom do
prislusného policka odpovedového harka oznaceného piktogramom X .

o pri ulohach s kratkou odpovedou, ktoru tvori jedno Ci niekolko slov, piste do prislusného pola
odpovedového harka oznaceného piktogramom .~ .

Na zaciatku kazdej Casti testu sa z inStrukcii dozviete, ktory odpovedovy harok mate pouZit.

Pri praci smiete pouzivat iba pero s Ciernou alebo modrou naplfiou. Nesmiete pouzivat’ zoSity,
slovniky, u€ebnice ani inu literataru.

Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri hodnoteni
neprihliada.

Piste Citatelne. Pri pouZiti tlaeného pisma rozliSujte velké a malé pismena.

PodrobnejSie pokyny na vyplhovanie odpovedového harka su na poslednej strane testu. Precitajte
siich.

Pracujte rychlo, ale sustredte sa.

Zelame vam vela Uspechov!

Zacnite pracovat), az ked’ dostanete pokyn!




MATURITA 2008 — EXTERNA CAST

Section | — LISTENING (20 points)

Tato Cast testu sa sklada z troch nahravok. Kazdu z nich budete pocut dvakrat. Po¢as pocuvania
odpovedajte na otazky prisluchajuce k jednotlivym nahravkam. Sledujte insStrukcie a piktogramy, aby
ste vedeli, na ktory odpovedovy harok mate vyznacCovat’ svoje odpovede.

Part 1: Living in a Car (7 points)

Viypocujte si skutoény pribeh Georgea a Carol. Na zaklade vypocutého vyberte spravnu odpoved.
VZdy je spravna iba jedna z pontkanych mozZnosti.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom X.

Teraz mate dve minuty na precitanie tloh 01 - 07.

01

George and Carol @ .

(A) are both retired (B) are unemployed
(C) are less than fifty (D) are more than sixty

02

Carol and George decided to move house because they were not satisfied @ .

(A) with the quality of the house

(B) with the size of the house

(C) with the location of the house

(D) with their neighbours because of their dog

03

Their day begins with @ :

(A) walking the dog in the park

(B) washing themselves in a service station
(C) warming their breakfast

(D) taking care of their looks

04

When the agents learn about their situation, they feel @ .

(A) they do not understand anything
(B) they can solve their problem

(C) that good things will happen

(D) they will have a problem

05

George and Carol spent their saved money on @ .

(A) a house for their son (B) travelling
(C) their new car (D) their son’s studies

© SPU BRATISLAVA 2008




Anglicky jazyk — troven B (B1 spolocného eurdpskeho referenéného ramca RE) — 9840

06

At Christmas time they @ :

(A) were invited to their friends’ house
(B) fell ill and felt lonely

(C) finally met their family

(D) bought a Christmas tree

07

Their friends and family cannot find them because Carol and George @ :

(A) don’t communicate with them

(B) don’t want to give them their address
(C) can’t give them a permanent address
(D) live permanently in a tent

Test pokracuje na d'alsej strane

12. marec 2008
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Part 2: The Postman (6 points)

Viypocujte si rozhlasovy program zamerany na Zivot v zamestnani. Don Pain, britsky postar roka,
bude rozpravat’ o svojej praci. Na zaklade vypocutého rozhodnite o kazdom z tvrdeni 08 — 13, éi je
pravdivé (A), nepravdivé (B) alebo z nahravky nevyplyva (C).

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznaéenom piktogramom X.

Teraz mate dve minuty na precitanie tloh 08 — 13.

08 The postman and his colleagues work in the main northern office.

(A) true (B) false (C) not stated

09 Daily, they have to sort more than 60,000 letters.
(A) true (B) false (C) not stated

10 The majority of people to whom he delivers letters are foreigners.

(A) true (B) false (C) not stated

11 He thinks of these letters as dialogues.

(A) true (B) false (C) not stated

12 One of the negative sides of his job is pets.

(A) true (B) false (C) not stated

13 He was nominated by his colleagues for the title Postman of the Year in December.

(A) true (B) false (C) not stated

© SPU BRATISLAVA 2008




Anglicky jazyk — troven B (B1 spolocného eurdpskeho referenéného ramca RE) — 9840

Part 3: They Like to Be British (7 points)

Viypocujte si rozhovor Styroch Britov, ktori odpovedaju na otazky o ich Zivote a detstve. Budete pocut’
Edith — televiznu hlasatelku, Dana — rozhlasového hlasatela, Annu — here¢ku a Judith — podnikatelku.
Na zéklade vypocutého doplrite v tlohach 14 — 20, o koho z menovanych ide. PouZite pismeno E pre
Edith, D pre Dana, A pre Annu a J pre Judith.

Svoje odpovede napiste na odpovedovy harok oznaceny piktogramom ~ .

Teraz mate dve minuty na precitanie Gloh.

14 @As a child, that person imitated a movie character.

15 @ That person admires the musical and literary art of Great Britain.

16 @ That person is interested in fashion.

17 @ That person thinks British people easily accept people from different
backgrounds.

18 @ That person is fond of the monarchy.

19 @As a child, that person never travelled to a foreign country.

20 @As a child, that person enjoyed holidays in a mobile home.

Koniec prvej casti testu

12. marec 2008 5
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Section Il - LANGUAGE IN USE (20 points)

Tato Cast’testu sa sklada z dvoch textov. Jej vypracovaniu by ste mali venovat priblizne 25 mindit.
Pri kazdom texte si v§imajte piktogram, aby ste vedeli, ktory odpovedovy harok mate pouZit.

Part 1: The Human Brain (10 points)

V nasledujiucom texte st na miestach 21 — 30 vynechané slova. Za textom najdete pre kazdé
vynechané miesto Styri moznosti doplnenia. Rozhodnite, ktora z ponukanych moznosti (A) — (D) je
spravna. VZdy je spravna iba jedna moznost.

Svoje odpovede vyznaéte na odpoved'ovom harku oznacéenom piktogramom X.

Priklad: —-(C)

The brain is the complicated organ in our bodies. Our thinking, remembering

and communicating abilities originate in this small organ. Scientists have not been able

all the mysteries of the brain. They still exactly how learning takes place.
However, they have made progress after many experiments. They found
that certain parts of the brain are responsible for learning, memory and language. The left hemisphere
deals with rules, Iistsinformation and short-term memory. Short-term memory is
we use to remember a telephone number long enough to call someone after we
it up. In contrast, the right hemisphere deals with feelings, colours and long-term
memory. We use long-term memory we drive a car each day or remember how to get to
work. Scientists recognize the importance of both hemispheres in learning of
sorts, including language learning.

00 (A) many (B) more (C) most (D) much

21 (A) solve (B) to solve (C) solving (D) solved

22 (A) have discovered (B) discovered (C) did not discover (D) have not
discovered

23 (A) any (B) some (C) no (D) the

24 (A) already have (B) already had (C) have already (D) had already

25 (A) about (B) of (C) with (D) on

26 (A) which (B) whose (C) that (D) what

27 (A) look (B) had looked (C) will look (D) looked

28 (A) where (B) when (C) how (D) why

29 (A) - (B) a (C) some (D) the

30 (A) every (B) each (C) all (D) everything

6 © SPU BRATISLAVA 2008




Anglicky jazyk — troven B (B1 spolocného eurdpskeho referenéného ramca RE) — 9840

Part 2: Felixstowe (10 points)

V nasledujucom texte st vynechané slova 31 — 40. Slova napisané velkymi tlacenymi pismenami
dajte do spravneho tvaru a doplrite nimi text v prislusnom riadku.

Svoje odpovede napiste na odpovedovy harok oznaceny piktogramom £ .

Priklad: English

This is one of the oldest towns on the east coast of England. Because of its
good position, it's supposed to have the best weather of all seaside | ENGLAND
resorts.
The Roman fort and military were built to defend the coast | BUILD
against in the time of Napoleon. INVADE
Tourists visit two towers looking like very small red-brick | USUAL
castles.
The more Landguard Fort was built in the 17th century. FAME
The fort was the subject of the first popular by one of the | PAINT
best-known artists: Thomas Gainsborough. The governor of the fort paid him
15 guineas and a secondhand violin for this work. ORIGIN
Felixstowe has all the of a typical seaside town. ATTRACT
parks, children’s boating pools, a pier, pubs, ice-cream, and an AMUSE
row of hot dog and burger stalls. END
Apart from , the town makes money from its docks — which are | TOUR
very busy and modern.

Koniec druhej casti testu

12. marec 2008
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Section Ill- READING (20 points)

Tato Cast testu sa sklada z troch ukazok. Jej vypracovaniu by ste mali venovat priblizne 45 minut.
Pri kazdom texte si v§imajte piktogram, aby ste vedeli, ktory odpovedovy harok mate pouZit.

Part 1: The Musician and the Nightingale (7 points)

Preditajte si nasledujuci text. K tloham 41 — 47 priradte vhodnu vetu spomedzi moznosti (A) — (J).
Tri vety sa nedaju priradit k Ziadnej z dloh. VZdy existuje iba jedno spravne rieSenie.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznaéenom piktogramom X.

One warm summer night in 1924, the cellist Beatrice Harrison went out to play her cello in the
woods behind her cottage in Surrey, in the south of England.

After playing for some time in the evening, she paused. She started again, and the
bird sang with her. The sound was beautiful, and she knew that it could only be a nightingale.

The next night, and nearly every night after that, the nightingale was there again. Beatrice Harrison

could hardly believe what was happening. It was a very surprising experience. She

wished she could share her pleasure with other people.

At that time, broadcasting was just becoming popular. Beatrice Harrison decided to

try to persuade the BBC to set up their microphones in her garden.

With the technology of the time, this was no easy task. Moreover, the distance

between Beatrice Harrison’s home and London made things more complicated. But the sound
engineers made careful preparations.

For a long time it seemed as if the nightingale was not going to come. Beatrice Harrison played for
nearly two hours with no reaction. But suddenly, everybody relaxed, the wonderful birdsong began to

fill the night.

Several more broadcasts were made. The following year HMV made a record of Beatrice and the

nightingale.
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(A)

Many people in Europe already had radios.

(B)

The duet of the musician and the nightingale was heard in London, in Paris, even in Italy.

(€)

She gave her first public performance when she was still a child.

(D)

To her surprise, she heard a bird echoing her playing.

(E)

The BBC had never tried an outside broadcast of this kind.

(F)

It became one of the most successful records sold in the 1930s.

(G)

The bird lost interest in singing with the musicians.

(H)

She was playing duets with a wild bird!

U

One night in May 1924 everything was ready.

()

The musician lost interest in playing with the bird.

Test pokracuje na d'alSej strane

12. marec 2008
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Part 2: Bratislava — the Capital City in the Heart of Europe (6 points)

Precitajte si nasledujuci text. Rozhodnite o kazdom z tvrdeni 48 — 53 , ¢i je pravdivé (A) alebo
nepravdivé (B). Uvedte vZdy aj oznacenie toho odseku (a) — (e) , na zaklade ktorého ste rozhodli o
pravdivosti alebo nepravdivosti daného tvrdenia. VZdy existuje iba jedno spravne rieSenie.

Svoje odpovede vyznacéte na odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom X.

(a)

I've been living in Bratislava long enough that some of my favourite things about the city aren’t
the kind of things that make their way into a travel guide: like being able to rent an apartment
downtown quite easily, going for my morning jog next to one of the world’s most famous rivers,
using church bells as an alarm clock, and meeting some wonderful people.

(b)

But for me, the best parts about Bratislava are things anybody can appreciate, no matter how
much time you spend here. Like having a leisurely coffee on the pavement of a traditional
street, or walking up to the castle hill to stare at the green hills and red roofs. Or the fact that the
city is small enough that you can really feel like you know it, but big enough that you can always
find something to do.

(c)

Bratislava is unusual for a capital city because it's located in the south-western corner of the
country, instead of a more central location. It also has the distinction of having borders with two
countries, Austria and Hungary.

(d)

With its strategic location in the centre of so many historic powers and being on both sides of
the Danube, it's no wonder the city has such a multicultural and turbulent history, controlled by
one invading nation after the next. It also served as the capital of Austrian-Hungarian Empire
when the country was invaded by Turks.

(e)

In recent years, Bratislava’s old town has been renovated and the city is slowly gaining a
well-deserved reputation as a charming yet not expensive European capital. While it's nowhere
near as busy as Prague or Budapest, more people are arriving on cheap flights from other parts
of Europe, or jumping off one of the ferry boats that cruise the Danube in the summer.

48 Bratislava is one of the relatively cheap capitals in Europe.

(A) true (B) false Which of the paragraphs (a) — (e) supports your answer?
49 The writer learned a lot of things about Bratislava from a guidebook.

(A) true (B) false Which of the paragraphs (a) — (e) supports your answer?
50 A number of attacks from other countries contributed to the exciting history of Bratislava.

(A) true (B) false Which of the paragraphs (a) — (e) supports your answer?
51 Very few tourists come to Bratislava by water.

(A) true (B) false Which of the paragraphs (a) — (e) supports your answer?
52 The small size of the city does not limit people’s activities.

(A) true (B) false Which of the paragraphs (a) — (e) supports your answer?
53 Bratislava does not have the typical location of a capital city.

(A) true (B) false Which of the paragraphs (a) — (e) supports your answer?

10 © SPU BRATISLAVA 2008
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Part 3: Nota Bene (7 points)

Precitajte si nasledujuci text. Za textom nasleduju vety, v ktorych chybaju slova 54 — 60. Doplrite
ich. Doplrite jedno alebo dve slova.

Svoje odpovede napiste na odpovedovy harok oznac¢eny piktogramom ~.

The all-seeing TV camera is going to turn its attention to the homeless community. A candidate will
get the opportunity to spend 72 hours on the street as a ‘real’ homeless person.

“We want to show that people from a ‘normal’ environment would behave similarly in situations that
homeless people face,” said Jana Cavojska, editor-in-chief of Nota Bene street magazine.

The publication helps people without a roof, or those in difficulty, to survive and find a place in
society. The civic organization Proti pradu (Against the Stream), which publishes the magazine, is
behind this first homeless reality show.

As a start, the participant will be given three copies of Nota Bene magazine and told a spot where
they can go to sell them. This is the standard procedure for first-time sellers of the magazine.

The aim is to survive three days on the street with no means other than the money from the issues
sold.

Regular Nota Bene salespeople will help to orientate the newcomer. They may invite the candidate

to stay overnight with them, maybe in their caravan.

54 NotaBeneisa_______ | publication which is sold by homeless people. (1 word)
55 First-time sellers are given H H H H of the publication. (2 words)
56 The first homeless reality show is the idea of a @ institution. (1 word)
57 ltisthenormal ] for first-time sellers to be told where to sell. (1 word)

58 These people have to @ on the streets only with the money they earn

, (1 word)
from the magazine.

59 Themagazine | will give a hand to the candidate of this reality show. (1 word)

60 Itis possible for the candidate tosleepina |- (1 word)

KONIEC TESTU
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Kraé spravnych odpovedi k uloham s vyberom odpovede v teste
z anglického jazyka — riadny termin

. Uroven B
Cislo ulohy
test 9840 test 9847
01 A B
02 C D
03 B C
04 D A
05 B D
06 B A
07 C D
08 B B
09 B B
10 B B
11 A A
12 A A
13 C C
21 B C
22 D D
23 B A
24 C B
25 B C
26 D A
27 A A
28 B C
29 A B
30 C A
41 D G
42 H B
43 A F
44 E D
45 | A
46 B H
47 F |
48 A+e A+d
49 B+a B+e
50 A+d A+c
51 B+e A+b
52 A+b A+te
53 A+c B+a
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Kraé spravnych odpovedi k uloham s kratkou odpoved'ou v teste
z anglického jazyka — riadny termin

Cislo ulohy Uroven B
test 9840 test 9847
14 D (Dan) A (Ann)
15 A (Ann) E (Edith)
16 E (Edith) A (Ann)
17 D (Dan) E (Edith)
18 J (Judith) D (Dan)
19 A (Ann) J (Judith)
20 E (Edith) D (Dan)
31 building/buildings building/buildings
32 Invasion/invaders Invasion/invaders
33 usually usually
34 famous famous
35 painting painting
36 original original
37 attractions attractions
38 Amusement/amusement Amusement/amusement
39 endless endless
40 tourism / tourists tourism / tourists
54 street caravan
55 three copies civic
56 civic street
57 procedure survive
58 survive procedure
59 ssgfssp?:rzgr?é three copies
o sl
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